

这样的执法温暖人心

本报记者 李征

“法官，我父亲现在病重住院，治疗费用需要保险报销，能否先将他的保险账户解冻？待报销后将理赔的钱用来支付该案件的执行款。”4月份的一天下午，马村区人民法院的执行法官接到了被执行人郭某某家属打来的电话。

被执行人郭某某，因未履行马村区人民法院生效的房屋买卖合同纠纷判决，被何某某申请强制执行。案件进入执行程序后，经执行干警调查，发现被执行人郭某某名下有保险可供执行，遂第一时间对该保险进行冻结。后与郭某某联系，郭某某称自己病重住院，无法前往法院。为保证郭某某所述内容真实性，执行干警前往其所在医院进行核实，核实无误后又前往郭某某家中进行实地调查。经调查发现，郭某某与其配偶已离异，家中只靠其子打零工维持生计。其子得知郭某某保险被冻结后，请求执行法官解封该保险，待保险公司理赔后，用理赔的钱归还何某某。

执行法官考虑到被执行人郭某某的艰难处境，认为其子的请求合理，遂前往保险公司咨询。保险公司向执行法官提出了两种方案：一种是强制退保，可获得1万余元保险费；另一种则是让被执行人申请理赔，理赔款3万元左右。执行法官对两种方案分析研判后，认为第二种方案更为合理，因为该方案既可以使本案执行款全额履行完毕，同时也可帮助被病魔缠身的郭某某缓解医疗费带来的压力。

执行法官与何某某就该方案进行了沟通。当何某某听到要解封郭某某保险账户时情绪激动，坚决不同意，后在执行法官的一番释法析理下，何某某最终理解了执行法官提出的方案，同意暂时将郭某某保险账户解封等待理赔。

7月21日，保险公司理赔了郭某某3万元，郭某某第一时间将2.4万元支付给了何某某。至此，该案全部履行完毕。

博爱县人民法院 培训基层“法律明白人”

本报讯(记者李征)为进一步提升基层干部化解矛盾纠纷的能力，强化乡村综合治安工作，助力乡村法治建设，8月1日上午，博爱县妇联在该县月山镇开展巾帼法律明白人宣讲活动，获得基层干部及群众的一致好评。

博爱县人民法院许良法庭应邀为基层妇联干部共60余人进行法律知识培训。此次参加培训的妇女干部大多数来自乡镇基层组织，在培训过程中，法官将《民法典》中有关法律规范结合实际案例，对有关婚姻家庭

的无效婚姻、可撤销婚姻、夫妻关系、父母子女关系、离婚冷静期、人身安全保护令、家庭教育指导令等多项具体法律制度进行了详细讲解，动员参与培训的基层干部不仅要发挥好法律传声筒的作用，还要积极争做“法律明白人”，将自己掌握的法律知识传递给群众，增强村民法律意识。

经过本次培训，在场的基层干部纷纷表示受益颇多，在日常工作中加强法律知识学习的同时，努力将矛盾纠纷化解在基层，为乡村振兴和经济发展贡献力量。

“利剑出击”，执行到位三百余万元

本报讯(记者赵改玲)8月11日5时，全市两级法院组织干警384人、出动警车84辆，开展“豫剑执行——大标的案件”集中执行行动。随着命令的下达，参战干警如利剑出鞘，雷霆出击，奔赴各自执行现场。

在行动中，解放区人民法院干警采用“以拘促执”的执行方式，着力解决被执行人规避执行、抗拒执行问题。执行干警行动有序、规范执法，在持续用足、用好、用活强制执行措施的同时，坚持细心耐心、善意文明促进案件执行。在被执行人履行能力有限的情况下，尽量促使双方当事人达成和解协议，以分期、分批的方式履行，对于拒不履行还款义务的部分被执行人采取集中搜查、强制拘传等措施，确保执行活动规范高效开展。

山阳区人民法院执行干警在处

理申请人河南某置业公司，与被执行人焦作某影城房屋租赁合同纠纷一案中，执行干警秉承善意文明执行理念，刚柔并济，灵活审慎运用执行措施，采取“活查封”的执行方式，在依法保障申请执行人合法权益的同时，又确保涉案影城正常经营运转，最大限度降低对被执行人生产经营活动的影响，为被执行企业争取了履行义务的时间和空间，取得了双赢。

当天，全市法院邀请人大代表、政协委员、律师代表21人，邀请106名申请人现场参与见证；入户调查被执行人123人，拘传66人、拘留14人；搜查被执行人住所地经营场所19处，扣押车辆3辆，交付总价值350万元的商铺3套；执行完毕16件，达成和解23件；以物抵债1件，执行到位327.29万元。

■记者手记

善意执行，重在“善”字

善意，传递的是一种温度。

法律执行，初衷在守护合法权益。在执行过程中，双方当事人往往各有各的难，当执行急于“上手段”、简单化，就会急剧恶化被执行人处境，也就无法保障申请执行人的合法者利益，不仅有违执行初衷，也不符合善意执行、文明执行的方向。换言之，执行并非是冰冷的、机

械的，应当有温情的一面、具体问题具体分析的一面。马村区人民法院在执行本案过程中秉持善意文明执行理念，找准双方当事人利益平衡点，既维护了申请执行人合法权益，又帮助了病重的被执行人缓解生活压力，让其在今后生活中专心养病，真正实现了执行惠及群众、温暖人心。

焦报车展

值得信赖

2023年焦作市第二届电动车升学购车节

全场购车享低价
售后服务有保障

购车时间：8月18日至20日

升学购车开始了!



品牌众多 款式新颖
以旧换新 折价更高

地址：焦作火车站北广场

咨询电话：13903892238

付先生

广告